### 市生物医药及生物工程产业技术创新联盟成立

# 企业抱团,后年产业收入预超700亿

本报12月22日讯(记者 樊伟宏 通讯员 宋苏航)

20日,淄博市生物医药及生物 工程产业技术创新联盟(以下 简称"联盟")正式成立,联盟以 企业为主体,是优势互补、取长 补短、协同创新、利益共享、风 险共担、推进发展的产业合作 组织,为非盈利性机构。

据了解,生物技术是当今 国际科技发展的主要推动力, 生物产业已成为国际竞争的焦 点,对解决人类面临的人口、健 康、粮食、能源、环境等主要问 题具有重大战略意义。

据联盟成员企业山东新华 制药公司董事长张代铭介绍, 淄博生物医药及生物工程产业 经过近70年的发展,已成为国 家医药产品出口基地和国家火 炬计划生物医药产业基地,拥 有生物医药和生物工程企业 180余家,其中规模以上企业70 家,2012年实现主营业务收入

超过400亿元,经济规模和综合 实力位居全省第一。通过建立 联盟,可以更好发挥好企业间 的交流和互动平台、技术创新 公共平台作用。

"建立联盟后,我们各企业 对2014年重点项目进行了明确 分丁, 希望诵讨这些项目的实 施,确保全市2015年生物医药 及生物工程产业主营业务收入 超过700亿元,到2017年达到 1000亿元。"张代铭说。

淄博市副市长庄鸣表示, 通过建立联盟可以充分发挥淄 博这一方面固有的原料资源与 技术优势,有利于提升产业发 展水平与市场竞争力,带动淄 博生物医药、生物农业、生物能 源等产业快速崛起,引领带动 产业加快转型升级。"联盟成员 单位要加强'抱团'发展。避免 同质化竞争,加强上下游产品 协同配套合作,'抱团'开拓市 场,提升产业整体竞争力。

#### 市一院召开 社会监督员座谈会

本报12月22日讯(记者 樊伟 通讯员 王东) 17日,市一院 举办2013年度社会监督员座谈会, 医院院长陈进国就2013年医院情 况,特别是药品回扣专项治理工作, 向监督员做了汇报。

在谈及医院管理和提高医疗技 术水平等问题时,监督员们建议医 院在人才引进,专科品牌和加强内 涵建设、强化医患沟通等方面加大 力度,继续与驻博单位加强联系。同 时监督员们表示,会继续发挥监督 职能,向医院客观反映群众声音, 起努力构建和谐的医患关系。

市七院开展急救

本报12月22日讯(记者

程分两部分,首先是模拟对呼吸心 跳骤停、中毒病人的现场急救;其次 是对突然停电、停水等突发情况的

应急预案演练。急救人员娴熟的急 救技术、处惊不乱的急救心态得到 了在场专家、评委的认可。

作演练,旨在让急救人员重视基本

功练习,要以先进的知识、过硬的本

领、良好的医德,为保障患者身体健

康和生命安全服务。

据了解,开展此次急救配合操

通讯员 王振 孙建博) 19 日下午,市七院急诊科(120第26急救 站)组织急救配合操作演练。演练过

樊伟

配合操作演练

### 送暖山区

20日上午,山东能源淄矿集 团中心医院走进淄川区淄河镇幸 福小学,为孩子们带去了书包、衣 服、手套等爱心物品。

据医院团委书记张芹介绍, 自医院举行"情系明天·心手相 牵"关爱未成年人活动以来,医院 志愿者与7名贫困学生建立长期 帮扶结对关系。仅一天时间,医院 就收到捐赠衣物106件、暖手袋 120个、书籍46本、新买学习用具

本报通讯员 王立刚 影报道



### 淄矿集团中心医院一护士获国家专利

### 自创接尿器方便患者十余年

本报12月22日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张芹 刘小 "真想不到能这么省事, 做手术前我还一直担心如何小 便,怕尿湿了床单,没想到这个 接尿器这么好用。"12月初在淄 矿集团中心医院骨创科,刚做 完椎间盘手术的王女士说。

据了解,王女士所说的接 尿器是医院外科总护士长徐桂 花自发研制设计的,已应用临 床10余年,深受患者欢迎。

据医院同事介绍,徐桂花 参加工作已经30多年了,一直 从事骨科临床护理工作,看到 了太多卧床患者大小便时的尴 尬和痛苦。特别是女性患者,因 为接尿不便反容易引发褥疮及 其它疾病和不适,也增加了家 属的护理难度。

"如何设计一款产品,能解 决女性患者的排尿问题,这就是 我当时经常思考的。"徐桂花说。 随后,她无数次地尝试了各种方 法,但效果并不理想。2000年的一 天,徐桂花巡视病房时看到,一 位家属正用一个铁制小尿壶为 患者接尿,她突发灵感,晚上回 家后根据女性的生理解剖特点, 经过反复琢磨,终于设计好图

纸,并找到一家塑料制品厂制作 出了样品,之后几经改进,她的 产品应用于临床,效果非常好。 截至目前,医院骨科临床上一直 使用这种接尿器。

随着知识产权的广泛宣 传,2012年,徐桂花将此款产品 申请国家专利,并干今年4月获 得国家授权的《实用新型专利 证书》。

### 市三院举办全市 托幼机构保健会

本报12月22日讯(记者 樊伟 通讯员 田善美 王澈) 近 日,全市托幼机构保健例会在市妇 幼保健院召开

会议由医院儿童保健科主任 黄晓玲主持,保健部主任丛玉英通 报了全市及医院保健工作的开展 情况,并对先天性疾病筛查、婚前 保健、孕前保健、新生儿疾病筛查、 听力筛查以及残疾儿童康复等工 作做了着重介绍。

黄晓玲结合工作进行了讲座; 眼科郑虔主任对眼科开展的业务 进行了介绍;儿童保健科护士长王 青宣读了2013年全市托幼机构卫 生保健工作总结,并通报了2014年 全市托幼机构卫生保健工作计划。

#### 本报12月22日讯(记者 岁以下的72名医师分24组参加

张店中医院开展核心制度考试

樊伟宏 通讯员 门晓丽 李 为切实提高医疗质量,进 步强化医务人员对医疗核心 制度的掌握,近日,张店区中医 院对全院执业医师进行了2013 年度的核心制度考试。

医院首先分批举行了职业 医师笔试,共有136名工作人员 参加了此次考试,经过两周时 间准备和组织,医院举行了第 二轮的医疗核心制度竞赛,40

了比赛。竞赛重点围绕十四项 医疗核心制度,分为必答题、抢 答题、风险题等几种形式。比赛 现场选手抢答激烈有序,台下 互动积极活跃。

此次比赛将竞赛内容充分 运用于临床医疗工作当中,强 化了各工作人员的责任和服务 意识,规范诊疗行为,提高医疗 质量,保障医疗安全,从而更好 为患者服务。



比赛现场。

### 淄博心理咨询师协会21日正式成立

## 心理咨询行业有了"权威团队

本报12月22日讯(记者 樊伟宏) 21日,淄博市心 理咨询师协会成立大会在山 东工业职业学院培训中心顺 利召开。会议经过民主选举, 产生了全市心理咨询师协会 第一届理事会,标志着淄博 市心理咨询师协会正式成

据了解,协会的性质是 利用非国有资产、自愿举办、 从事非营利性社会服务活动 社会团体,由淄博市心理咨 询师、心理学、教育学、医学、 社会工作者等专业人士自愿 组成的专业性、权威性、地方

性、非营利性社会组织,是发 展淄博心理咨询事业和提高 全民素质的重要社会力量。 协会副会长张玉文表示,协 会成立以后,将积极开展各 类与心理咨询相关的公益活 动,进行心理咨询相关理论 和应用研究,开展学术交流

和考察,举办学术会议,为广 大心理咨询师提供相关服 务,促进咨询师严格遵守职 业道德,加强行业自律,规范 行业管理,积极维护心理咨 询师及求助者的合法权益, 为淄博的心理咨询行业健康 和谐发展作出积极贡献。

### 张店二院获评 敬老志愿服务组织

本报12月22日讯(记者 樊伟 宏 通讯员 郭艳) 近日,市文明 办、市关爱帮扶老年人协会开展了 "有影响力的敬老志愿服务组织"评 选活动,经过层层审核,张店区第二 人民医院关爱帮扶老年人志愿服务 工作站喜获该荣誉称号。

据了解,区二院志愿者近年来 与孙家、魏家、松鹤林等多家老年公 寓达成了《志愿爱心服务意向书》, 定期上门为老人开展医疗服务,推 动了"关爱他人、关爱社会、关爱自 然"三关爱志愿服务活动的持续开 展,拉近了患者与医务人员的距离。